

## LABOR MUNICIPAL

### Sesiones del Pleno y de la Permanente

La reparación del Palacio de Justicia.-Se concederán becas a los estudiantes pobres.-Los exámenes de oposición para las plazas de funcionarios municipales se aplazan hasta el 15 de Octubre

#### La del Pleno

Ayer tarde bajo la presidencia del señor Alcalde se reunió el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria. Asistieron veinticinco señores Concejales. Una vez leída y aprobada el acta de la última sesión plenaria celebrada, se dió lectura a un oficio de la Junta del Censo, invitando al Ayuntamiento a que designe un Concejal, el cual ha de formar parte de la Junta Municipal del Censo Electoral. El Alcalde propuso a la Corporación que para tal efecto podía designarse a señor Hernández Mora. El Pleno estuvo conforme con la proposición. Seguidamente quedó aprobado por unanimidad, el expediente de habilitación de crédito para satisfacer sus haberes al Interventor del Ayuntamiento don José María García Serrano. El señor Lorca hace uso de la palabra para que se de cumplimiento al acuerdo anterior, o sea que cuanto antes, se empiece la tramitación del expediente de jubilación del señor García Serrano. El Alcalde manifiesta que de este asunto tratará la Permanente.

**LAS BECAS PARA LOS NIÑOS POBRES**  
El señor Sánchez Buendía solicita del Ayuntamiento que en los nuevos presupuestos figure una consignación para conceder becas a estudiantes necesitados. El señor Alcalde, dice que aunque este asunto no compete al Pleno que se celebra, recoge la iniciativa para proponerla a la Permanente en su día asegurando en los nuevos presupuestos habrá una consignación para ello. Y como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

**La de la Permanente**  
Acto seguido, se reunió la Comisión Municipal Permanente. Presidió el Alcalde. Se aprobó el acta de la sesión anterior. La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» de la provincia. La Jefatura de Estadística de Ganado ofició al Ayuntamiento para que remita un estado-resumen del ganado existente en este término municipal. Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana y la distribución de fondos para el mes de Octubre próximo.

**SOBRE DECOMISO DE UNA CAJA DE EMBUTIDO**  
Don Francisco Pérez Ródenas presenta un escrito de reposición de un acuerdo de la Permanente. Dicho escrito trata sobre decomiso de una partida de embutidos. En la sesión pasada fué leído y quedó sobre la mesa, a fin de que este asunto fuera resuelto en esta sesión que presidiría el Alcalde señor Martínez García. El señor Lorca hace uso de la palabra, manifestando que sobre este asunto tiene noticias, aunque extraoficiales. Cree que el arrendatario del arbitrio de carnes obró muy de ligero, al enviar al Asilo de Ancianos dicha caja de embutidos, sin ser incumbencia suya. Agrega que al señor Pérez Ródenas le decomisaron el embutido, ilegalmente, pues es un comerciante muy acreditado y serio y es incapaz de pasar fraudulentamente ninguna de sus mercancías. Propone se llame al orden al Arrendatario del arbitrio de carnes, para advertirle que inculque a sus empleados el cumplimiento de su deber. El señor Alcalde manifiesta que el señor Balibrea ofició al Ayuntamiento, manifestando que ha de decomisado una caja de embutidos, la cual había enviado al Asilo de Ancianos. Añade, que el desestimar la instancia al señor Pérez Ródenas fué por estar mal planteada.

**RECLAMACIONES**  
Se aprobaron los informes de la Comisión de Hacienda, en las reclamaciones al Padrón de cédulas Personales, de los señores don José A. Serrano Alcázar, don Juan Alcaráz Pardo, don Hipólito Sánchez Marín y don José Nicolás Lorca.

**PERSONAL**  
La instancia de Emilio García y otros vecinos de Beniján, pidiendo quede Santiago Porras como único vigilante nocturno de aquel poblado, pasó a la Comisión para su informe.

**BENEFICENCIA Y SANIDAD**  
Las instancias del Veterinario D. Emilio Muñoz y varios vecinos de La Nora y Javalí Viejo solicitando sea nombrado Veterinario municipal en aquella zona el señor Muñoz López, fueron desestimadas.

**CAMINOS VECINALES**  
Varios vecinos de Guadalupe solicitan la construcción de un camino desde dicho pueblo, al camino vecinal de la Nora. Pasó a informe de la Comisión de Policía Rural.

**POLICIA URBANA**  
El expediente promovido a instancia de don Enrique Vi-

llar sobre rectificación de la zona de ensanche en la calle del Tiro Alto, quedó sobre la mesa para su estudio. Se concedió permiso para edificar y reparar casas a los propietarios. Don Juan de la Cruz Martínez para arreglo de su casa del camino vecinal de Murcia a la Nora. Don Juan Pedro de Cieza Sánchez, para arreglo del alero de su casa de la carretera de Murcia a Granada. Don Antonio López Iniesta para construir un granero sobre su casa de la carretera de Murcia a Granada. Francisco Lajarín, para construir un paso sobre la cuneta en la confrontación del kilómetro 2.º de la carretera de Murcia a Granada. Andrés Ardid para construir una casa en el camino vecinal del Verdolay. José M. Verbo Esfrada, para construir un muro de cerramiento en el camino vecinal del Verdolay. Don Pedro del Olmo, Martínez, para elevar un piso a su casa número 64 de la calle de Florida Blanca. José Esteban Moñino, para reforzar el muro de fachada de su casa número 2 de la calle del Conde del Valle de San Juan perteneciente dicha fachada a la de Polo de Medina.

**POLICIA RURAL**  
Se verificó el sorteo de vocales para el Consejo de Hombres Buenos. El Sr. Díaz pide la palabra para decir que desde hace tres meses no se ha celebrado Consejo de Hombres Buenos. Hace una protesta de ello ante la Permanente y solicita que se modifiquen las listas de los señores que forman el Consejo de Hombres Buenos y, mientras tanto, se impongan las respectivas multas a los vocales que no asistan. El Alcalde lamenta lo que viene sucediendo en dicho Consejo y se muestra conforme con las manifestaciones del señor Díaz.

**PUERA DE LA ORDEN DEL DIA**  
Se da lectura al expediente de expropiación de la casa del señor Carrión en la calle de la Frenería. Importa la expropiación 10.104 pesetas.

**EL VIAJE A MADRID DEL ALCALDE**  
El señor Martínez García da cuenta de su viaje a Madrid, el cual fué motivado, a fin de activar los proyectos de reformas y otros asuntos municipales. Agrega que formó una comisión de fuerzas vivas de la población y al frente de ellas marchó a la Corte. Allí visitó al Presidente del Consejo y al ministro de la Guerra, a los cuales pidieron clemencia para los jefes y Oficiales de Artillería. Tan bien solicitó del señor

El gobernador, nombrado Hijo adoptivo de Murcia Y TAMBIEN PRESIDENTE HONORARIO DE LA DIPUTACIÓN Sabidos son los continuos trabajos de nuestra primera autoridad gubernativa en sus visitas a la Corte, en favor de la provincia de su mando, la labor merecedora del aplauso general. El señor Salgado Biempica no podía quedar sin el agradecimiento de Murcia y su provincia, y ayer en la sesión celebrada por la Comisión Provincial, propuesto por el señor Hernández Castillo fué nombrado don Arturo, Presidente honorario de la Diputación e Hijo adoptivo de Murcia. Ambos acuerdos nos parecen dos actos de estricta justicia, y muy dignos de merecer por el señor Salgado, cuya labor gubernativa la realiza en silencio, esquivando los alardes de ponderaciones y elogios, reflejo de la modestia que caracteriza al intachable caballero y buen gobernante.

El Duque de Tetuán, la permanencia del Regimiento de Artillería en esta, y la del Gobierno militar con la categoría que hoy tiene. **LOS PROYECTOS DE ENSANCHE** Respecto a los proyectos de reformas urbanas, dice que se entrevistó con el ministro de la Gobernación y con el Director general de Sanidad señor Murillo. Este último ofreció que activaría en lo posible la tramitación. **LA ESCUELA DE INDUSTRIAS** Manifestó además, el señor Alcalde que parlamentó con el ministro del Trabajo, a fin de que se construya en esta capital una Escuela de Industrias. **LA FACULTAD DE CIENCIAS** Al señor Callejo se le recomendó eficazmente la implantación de la Facultad de Ciencias en esta Universidad. Agregó que visitaron al ministro de Fomento para que se interesara por las obras Públicas. El señor Valcarcel pide un voto de gracia para el Alcalde y la Comisión que le acompañó. También solicita que los gastos de viaje del Alcalde se sufragan con cargo al capítulo de Representación del presupuesto. **SE APLAZAN LAS OPOSICIONES** El Alcalde dijo que el Tribunal de las oposiciones, ha tenido necesidad de aplazarlas hasta el 15 de Octubre. **LA REFORMA DEL PALACIO DE JUSTICIA** El Alcalde dijo que en los presupuestos de Gracia y Justicia figura cierta cantidad para la reparación del Palacio de Justicia. La Comisión de Propios estudiará el asunto.

**OTROS ASUNTOS**  
Acuérdase nombrar al señor Almaraz vocal del Patronato de Belluga. Fórmase una comisión para la tramitación del expediente de jubilación del señor García Serrano. Se acuerda que el archivo de Romea pase al del Ayuntamiento. Sin otros asuntos se levantó la sesión.

El producto de la fecunda labor realizada por el Colegio de San Juan Bautista en el pasado curso queda bien palmarmente confirmada, como en la de pasados años. El brillantísimo éxito alcanzado en las oposiciones a matrícula de honor y a beca es el siguiente: Gabriel Pinazo Núñez y José Fernández Cuello, que han obtenido matrícula de honor; Alfonso López Monje, José Bejarano García, Luis Arráiz López, Jaime Lluch Colomina, Casiano Gil Gil, Antonio Pardo Peralta y Francisco Avilés Pérez. Ante cualquier reconocido éxito en la vida, nuestro orgullo personal es significado espontáneamente, pero más aún deben sentir en estos momentos los profesores que integran dicho Colegio, por que solo con fe, voluntad, constancia y amor a la enseñanza se pueden vencer las enormes y múltiples dificultades que se ofrecen durante el aprendizaje de los chicos. Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan aventajados alumnos y a su Director D. José Sánchez Buendía, como igualmente a su hermano don Julio, encargado de la preparación. En los exámenes celebrados en el Instituto Provincial ha obtenido segunda Matrícula de Honor y Matrícula gratuita el aplicado estudiante Francisco Avilés Rocamora. Reciba nuestra felicitación. En los exámenes de ingreso celebrados en este Instituto Provincial, en las oposiciones a matrículas de honor ha obtenido una el estudioso joven Antonio Pardo Peralta, hijo de nuestro amigo don Antonio Pardo Alegría. Enviamos nuestra felicitación a tan aplicado alumno como igualmente a sus padres.

### El Gobernador, nombrado Hijo adoptivo de Murcia

El señor Salgado Biempica no podía quedar sin el agradecimiento de Murcia y su provincia, y ayer en la sesión celebrada por la Comisión Provincial, propuesto por el señor Hernández Castillo fué nombrado don Arturo, Presidente honorario de la Diputación e Hijo adoptivo de Murcia. Ambos acuerdos nos parecen dos actos de estricta justicia, y muy dignos de merecer por el señor Salgado, cuya labor gubernativa la realiza en silencio, esquivando los alardes de ponderaciones y elogios, reflejo de la modestia que caracteriza al intachable caballero y buen gobernante.

### Notas de exámenes

El producto de la fecunda labor realizada por el Colegio de San Juan Bautista en el pasado curso queda bien palmarmente confirmada, como en la de pasados años. El brillantísimo éxito alcanzado en las oposiciones a matrícula de honor y a beca es el siguiente: Gabriel Pinazo Núñez y José Fernández Cuello, que han obtenido matrícula de honor; Alfonso López Monje, José Bejarano García, Luis Arráiz López, Jaime Lluch Colomina, Casiano Gil Gil, Antonio Pardo Peralta y Francisco Avilés Pérez. Ante cualquier reconocido éxito en la vida, nuestro orgullo personal es significado espontáneamente, pero más aún deben sentir en estos momentos los profesores que integran dicho Colegio, por que solo con fe, voluntad, constancia y amor a la enseñanza se pueden vencer las enormes y múltiples dificultades que se ofrecen durante el aprendizaje de los chicos. Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan aventajados alumnos y a su Director D. José Sánchez Buendía, como igualmente a su hermano don Julio, encargado de la preparación. En los exámenes celebrados en el Instituto Provincial ha obtenido segunda Matrícula de Honor y Matrícula gratuita el aplicado estudiante Francisco Avilés Rocamora. Reciba nuestra felicitación. En los exámenes de ingreso celebrados en este Instituto Provincial, en las oposiciones a matrículas de honor ha obtenido una el estudioso joven Antonio Pardo Peralta, hijo de nuestro amigo don Antonio Pardo Alegría. Enviamos nuestra felicitación a tan aplicado alumno como igualmente a sus padres.

### Colegio Oficial de Agentes comerciales

El Presidente del Colegio oficial de Agentes comerciales de la provincia, en atento oficio nos comunica que en la asamblea celebrada el día 6 del actual, quedó elegida la Junta directiva en la siguiente forma: Presidente.—Antonio López Martínez. Vice presidente.—José Flores Guillamón. Contador.—Juan Almaraz Solera. Tesorero.—Angel Ródenas Caballero. Secretario.—Juan Roca Soler. Vocales.—Gregorio Martínz Montefinos, Mariano Páez Moreno, André Aroca Martínez, Mariano Hernández Palazón. Cooperadores.—Mariano Hernández Palazón, Carmelo Bueno Moreno, Enrique Richard López, Jesús Soriano Alcázar, Angel García Segado, Luis Lorca Martínez, José Antonio Rabadán Flores. Al enviar nues ro saludo y cordial felicitación, les deseamos mucho acierto en el desempeño de sus respectivos cargos.

### Notas de exámenes

El producto de la fecunda labor realizada por el Colegio de San Juan Bautista en el pasado curso queda bien palmarmente confirmada, como en la de pasados años. El brillantísimo éxito alcanzado en las oposiciones a matrícula de honor y a beca es el siguiente: Gabriel Pinazo Núñez y José Fernández Cuello, que han obtenido matrícula de honor; Alfonso López Monje, José Bejarano García, Luis Arráiz López, Jaime Lluch Colomina, Casiano Gil Gil, Antonio Pardo Peralta y Francisco Avilés Pérez. Ante cualquier reconocido éxito en la vida, nuestro orgullo personal es significado espontáneamente, pero más aún deben sentir en estos momentos los profesores que integran dicho Colegio, por que solo con fe, voluntad, constancia y amor a la enseñanza se pueden vencer las enormes y múltiples dificultades que se ofrecen durante el aprendizaje de los chicos. Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan aventajados alumnos y a su Director D. José Sánchez Buendía, como igualmente a su hermano don Julio, encargado de la preparación. En los exámenes celebrados en el Instituto Provincial ha obtenido segunda Matrícula de Honor y Matrícula gratuita el aplicado estudiante Francisco Avilés Rocamora. Reciba nuestra felicitación. En los exámenes de ingreso celebrados en este Instituto Provincial, en las oposiciones a matrículas de honor ha obtenido una el estudioso joven Antonio Pardo Peralta, hijo de nuestro amigo don Antonio Pardo Alegría. Enviamos nuestra felicitación a tan aplicado alumno como igualmente a sus padres.

### Mi amigo el poeta

La noche era propicia a la confidencia. Dijérase que todo en la tierra había acallado su latir, para que mi amigo querido encontrara en la paz del ambiente un estímulo a descubrir a mi vida las sensaciones percibidas por otra vida. Amor-deca-es el dulce tormento que a nuestras almas produce intenso dolor, y que nos proporciona mayor dicha cuanto más nos tortura. Empezó, tras el filosófico preámbulo, la narración de amor más bella que jamás oí. Era toda su vida la dedicada al culto de la belleza, y era todo su espíritu el que se saturaba de amor, ingenuo y noble. Definía con tan persuasivos argumentos su teoría mi amigo, que, arrastrada mi mente por su palabra, llegué a sentir todos los anhelos que él sentía. Ese amor que yo siento en el pecho-afirmaba mi amigo el poeta-no es, como muchos aseguran una figura retórica. Cuantas veces he estado enamorado, he sentido en el corazón una opresión dolorosa, perfectamente perceptible, que se ha agudizado si unos ojos bellos me han dirigido una mirada desdeñosa. Y así, ha llegado un momento de mi vida, en que ya mi pobre corazón no puede resistir tan dolorosa prueba, y va debilitando su latir. Yo me doy perfecta cuenta de que aquel vivo estremecimiento suyo dentro del pecho, se ha transformado en como un estertor agonico. Presento mi muerte. Y ten en cuenta que, sin necesidad de recurrir por esta vez a la poesía, se podrá decir de mí que he muerto de amor. Calló el poeta. Y una vez hecha la revelación, la vida en la noche volvió a recobrar su ruido sordo. De una vetusta torre escaparon tres melancólicas campanadas, que hicieron ver a los innumerables relojes que antes y después desgranaron sus notas, que él, árbitro de los relojes de la ciudad, había sonado precisamente sin que lo hiciera ninguno a su unisono. Esto indicaba que todos los relojes iban mal. Adelantaban o atrasaban. Y pensé yo: ¿No irán mal todos los cerebros humanos, menos el de mi amigo el poeta, que tiene del amor un concepto diferente al que tienen los demás? Seguimos nuestro paseo mi amigo y yo por aquella calle desierta, en la que la lluvia caída poco antes había dejado su empedrado como un espejo empañado. Y nuestras sombras, a la luz de los reverberos, se agrandaban, se agandaban. FEDERICO GARCIA IZQUIERDO

### El asunto del Romea

Ayer tarde se reunieron en el despacho del Gobernador el señor Guixot y elementos del Ayuntamiento, a fin de tratar sobre el arreglo del asunto del Romea. El asunto quedó resuelto, dándose en Romea una función a beneficio del Montepío de la Sociedad de Actores y Escritores.

### Capítulo de Sucesos

**LE QUITAN LA BICICLETA Y LO DEJAN DE A PIE**  
Juan Belchí Pjol, estuvo ayer en la estación del ferrocarril a entregar unas cartas, y entretanto dejó la bicicleta que montaba en el muelle de pequeña velocidad. Cuando regresó Juan de hacer su gestión notó que la rueda posterior de la máquina ciclista había sido chafada, lo que le produjo un carro propiedad de los señores Norte Hermanos, de Espinardo. Juan Belchí se personó en la Comisaría y denunció el hecho del deterioro. La denuncia pasó al Juzgado correspondiente. **EL ALEGRE VIVIR NOCTURNO**  
No creáis lectores que el encabezamiento de estas líneas es el título de una opereta vienesa de las que explota José Juan Cadenas, que esté próxima a estrenarse; este alegre vivir nocturno, fué representado en la madrugada del pasado miércoles, y de escenario sirvió la calle de la Rambla. A esa hora en que la quietud reina en la población y sobre la tierra cae la poética luz lunar, un auto desfilaba sobre el piso de la referida calle; ¿ocupantes?, hombres y mujeres de las que gustan disfrutar del fresco rocío de la noche. Trepidar de motor gasolero; cante flamenco acompañado de exclamaciones de alegría y aparición de los del orden que ordenan parar el vehículo y que conducen a los ocupantes a la «Comi». Hay que hacer constar en honor de la verdad que los guardias dieron el primer aviso a los furguistas y por desobedecer se efectuó la detención. Una vez en las oficinas policíacas, resultó que la flamenca «cantaora» era una joven gran entusiasta del «cante jondo», que fué multada por la autoridad gubernativa. **DOS AMANTES QUE RINEN**  
Antonio Brocales Egea, ha sido hasta ayer cariñoso como pañero de penas y fatigas de Dolores Parra Orenes. Antonio en el día de ayer ma trató a Dolores de palabra y obra, con lo que quedaron declaradas las hostilidades, presentándose la maltratada en la Comisaría, en donde denunció el comportamiento del hombre en quien había puesto su cariño. **LO QUE CUESTA EL VICIO DE FUMAR**  
Por fumar en la sala del Teatro Circo, los de Seguridad condijeron a la Comisaría a Mariano Serrano Martínez. Se le impuso una multa. **ATROPELLADO POR UNA BICICLETA**  
En el camino de Montegudo fué arrollado por una bicicleta Antonio Sánchez Muñoz, de 79 años, resultando con la fractura del cuello quirúrgico del femur. Su estado es grave.

